

# К 1 главе "Бэла":

## 1. Как изображено природа Кавказа и быт горцев?

### комментарий

Природа Кавказа красива, величественная, необычная, непредсказуемая, опасная, создает человеку трудности, суровая, дикая.

### комментарий

быт горцев: бедность, грязно в жилище, "малкие люди", "презучий народ", не способное ни к какому образованию", "головорезы... бывали... чутко зауважалась... - либо аркан на нее, либо путь в замык..." "чечесы, - как напоминается будь на свадбе или на похоронах, так и помиря рука..."

### Читати из текста:

"... солнце начинаго претамася за снеговой хребет, когда я въехал в Койшхаурскую долину... Славное место эта долина! Со всех сторон горы неприступные, красноватые скалы, обсыпаные зелеными плющом и увенчанные куполами чинар, жёлтые обравы, исчерченные промоинами, а там высоко-высоко золотая бахрома снегов, а внизу Арагви, облившийся с другой безымянной рекой, шумно ворочающейся из чёрного, полного иллючего ущелья, меняется серебряного нитью и сверкает, как змея своего чешуёю.

На вершине горы начинаго снег. Солнце закатилось, и ночь последовала за днём без прощешумка, как это обыкновенно бывает на юге; но, благодаря отливу снегов, мы легко могли различать дорогу, которая всё сияла в гору, хотя уже не так круто.